

ще замени въпросниците на хартиен носител, а електронното разпространение на масиви от данни ще измести публикуването им за потребители, които са добре технологично оборудвани (Keller, 1994, pp. 162-180).

- **Предизвикателствата към архивирането на статистически данни се свързват с новите ИКТ.** Използването на сравними счетоводни данни ще се отрази върху качеството на статистическата информация само при хармонизация на търговските, финансовите, данъчните и други закони. Обобщаването на развитието на главните фактори (технология, етика, организация), които влияят върху статистическата дейност ще окажат влияние върху бъдещите национални и международни статистически системи (Nanopoulos, 1994, pp. 199-228).
- **Предизвикателствата към бъдещото развитие на статистиката са свързани с политическия пазар,** доколкото процесът на правене на политика е аморфен и твърде често му липсва формален израз. В този смисъл качествената статистическа информация увеличава вероятността за по-рационална политика на местно, регионално, национално и международно ниво (Andriessen, van Sinderen & van Bergeijk, 1994, pp. 237-251).
- **Предизвикателства за бъдещето на статистиката са стопанското развитие и информационните изисквания, свързани с него, за бизнес стратегиите.** Отбелязва се, че концентрацията и информационните

нужди се увеличават по отношение на местните, националните и международните пазари, което е свързано с намаляване на жизнения цикъл на продуктите, конкуренцията, пазарната диференциация и търсенето (Vianen, 1994, pp. 268-285).

Икономическите и социалните предизвикателства на XXI век към статистиката са обсъдени на семинар, организиран от Евростат и ISTAT (Национален институт по статистика в Италия) в Болоня, Италия, през февруари 1996 г. Те са насочени към:

- съществуващия разрыв между икономика и социална политика и недооценяване на социалната цена на промените (проф. А. Аткинсън - Оксфорд, Великобритания);
- надценяване на макроикономическата политика и недостатъчно използване на нови технологии за измерване на реалната икономика (Л. Соете - ОИСР, Директорат за наука, технологии и промишленост);
- промени в три основни области: глобализация на икономиката, поява на нов тип информационно общество и нарастване на социалното и политическото внимание към околната среда (д-р Карло Малагера), която продължава да се ускорява, и поради това възниква реален риск за качеството на статистическата информация. Това поражда бъдещи предизвикателства през XXI век към методологията на базите данни, международните сравнения, интеграцията на икономическите, социалните и